

MEDIJI O ZDRAVSTVU

sreda, 10. april 2024.godine

RTS- Na listu RFZO za lečenje HIV-a stavljeno još pet lekova

RTS- RFZO: Pacijentu iz Srbije transplantirana pluća u Budimpešti

RTS- Počela besplatna vakcinacija protiv HPV virusa studenata mlađih od 26 godina

BLIC- Ove 3 grupe građana mogu BESPLATNO KOD ZUBARA, a evo koliko za ostale košta plomba i vađenje zuba u domu zdravlja

POLITIKA- Mobilni mamograf od danas u porti Hrama Svetog Save na Vračaru

POLITIKA- Savremene zdravstvene metode u Opštoj bolnici u Šapcu



Na listu RFZO za lečenje HIV-a stavljeno još pet lekova

Prama podacima Instituta za javno zdravlje „Dr Milan Jovanović Batut“ u Srbiji sa HIV-om živi oko 3.800 ljudi. Za obolele stižu dobre vesti, na novoj listi Republičkog fonda zdravstvenog osiguranja je pet novih lekova.

U Srbiji je u 2023. godini HIV potvrđen kod 177 osoba. Najviše među muškarcima i u uzrastu od 20 do 49 godina, podaci su Instituta za javno zdravlje. Sa novim lekovima napravljen je iskorak u njihovom lečenju.

"Stavljeno je pet potpuno novih lekova, uglavnom fiksnih kombinacija, kombinacija nekoliko komponenti sa različitim mehanizmom delovanja, što je jako bitno za obolele od HIV-a. Sa ovih pet novih lekova na listi trenutno imamo čak 26 lekova za terapiju HIV infekcije", naglašava Dragana Janković Antić iz Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje.

"Smiruje virus, ne pravi virus više štete. Oni su zdravi, pravi sledećih 100 godina, što se kaže, ali su ne infektivni za okolinu. Sprečava se širenje dalje epidemije i ti ljudi kao zdravi i pravi doprinose društvu", napominje prof. dr Jovan Ranin, načelnik Odeljenja za HIV i AIDS, Klinike za infektivne i tropske bolesti, UKCS.

Mnogi od njih leče se na Klinici za infektivne i tropske bolesti Univerzitetskog Kliničkog centra Srbije, a njih 327 odgovaralo je na pitanja iz istraživanja – da li imaju pridružene bolesti i koje.

"Najčešći su komorbiditeti oni koji muče opštu populaciju: holesterol, krvni pritisak. Ali ono što je malo drugačije, to je da osobe sa HIV-om imaju češće mentalne bolesti. Dakle, depresija, anksioznost, bipolarni poremećaj", navodi Bratislav Prokić, izvršni direktor Nacionalnog centra za seksualno i reproduktivno zdravlje.

Koji god zdravstveni problem da imaju, polovina anketiranih se obraća svom infektologu, jer su neki od njih, kažu, imali negativno iskustvo kod drugih zdravstvenih radnika zbog svoje dijagnoze.



RFZO: Pacijentu iz Srbije transplantirana pluća u Budimpešti

Muškarcu iz Srbije uspešno su o trošku Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje transplantirana pluća u bolnici u Budimpešti gde se trenutno oporavlja od zahvata koji je trajao 10 sati.

"Jedini spas za pacijenta bio je novi organ, a zahvaljujući podršci i zajedničkom angažovanju Srpske pravoslavne crkve, Ambasade Srbije u Mađarskoj, Uprave za retke bolesti, kao i dobrim odnosima državnog vrha Srbije i Mađarske, Nacionalni institut za onkologiju iz Bidimpešte prihvatio je na lečenje ovog državljanina Srbije starog 41 godinu", navodi se u saopštenju RFZO.

Drugi centri u Evropi sa kojima je RFZO kontaktirao, odbili su da prime pacijenta zbog toga što Srbija nema organe za razmenu.

"Složena priprema zahtevala je i odlazak na edukaciju jednog pulmologa iz naše zemlje kako bi mogao da prati dalji oporavak pacijenta po otpustu iz bolnice. Sve troškove lečenja i sanitetskog prevoza pokrio je RFZO". navodi se u saopštenju.



Počela besplatna vakcinacija protiv HPV virusa studenata mlađih od 26 godina

U studentskim poliklinikama širom Srbije počela je vakcinacija studenata mlađih od 26 godina protiv HPV virusa. Besplatne vakcine obezbeđene su za 2.000 studenata. Ta vakcina, inače, besplatna je od ranije za populaciju do 19 godina.

Vakcine su u Studentsku poliklinu u Nišu stigle u petak, i već istog dana u popodnevним satima počela je vakcinacija. Vest koja se brzo proširila među studentima.

Miljana Nedeljković, student stomatologije kaže da je saznala za vakcinaciju od kolega sa fakulteta i ističe da je veoma važna prevencija infektivnih bolesti, pogotovo među mladima jer su odnosi sve liberalniji.

"Smatram da je akcija dobra, povoljna je za sve studente, svakako je besplatno, u smislu povoljna je da samo benefite možemo da imamo od nje," navela je student medicine Tamara Petrović.

Vakcina se prima u tri doze - druga doza dva, a treća šest meseci posle prve. Potrebno je da student nema navršenih 26 godina u trenutku kada prima prvu dozu. Lekari poručuju da rizika nema.

"Preporučuje se svima. Možda je veći benefit kod devojaka koje nisu imale polne odnose ali svakako je namenjena i osobama koje su imale odnose. Pokriva devet podvrsta HPV virusa koji su najviše zastupljeni u patologiji koju izazivaju. Patologija je od polno prenosivih bradavica kondiloma pa čak do karcinoma grlića materice", kaže ginekolog Studentske poliklinike u Nišu dr Bratislav Bašić.

Vakcinacija se obavlja u studentskim poliklinikama širom Srbije uz overenu zdravstvenu knjižicu, a mogu je primiti i studenti privatnih fakulteta.

"I muški pol može da primi, tako da smo imali kuriozitet - prva data vakcina u petak bila je data osobi muškog pola. Na našim sajtovoima će biti, studentskim zvaničnim, dati kontakt telefoni, biće na zakazivanje zbog organizacije i prirode posla," naveo je dr Radomir Pešić, direktor Studentske poliklinike u Nišu.

Prema podacima Instituta Batut u Srbiji od raka grlića materice svake godine oboli 1100 žena, a umre njih oko 450. A to je 1.100 jakih i 450 još jačih razloga za prevenciju.



Ove 3 grupe građana mogu BESPLATNO KOD ZUBARA, a evo koliko za ostale košta plomba i vađenje zuba u domu zdravlja

Prvi susret sa privatnom praksom u zdravstvu u Srbiji bio je sa stomatolozima. Koliko je prelazak na privatnu praksu uticao da se naše navike promene i šta kaže statistika, imamo li sada zdravije zube? Zvuk bušilice ne volimo da čujemo, ali kod zubara mora da se ide. I nije opravdanje nedostatak novca jer, na primer, u domovima zdravlja cene nisu menjane 20 godina, a za pojedine kategorije stanovnika usluge su besplatne.

Jelena Mutavdžija iz Doma zdravlja Vračar navodi za koga su stomatološke usluge besplatne i kakve su cene za ostale:

za decu do 18 godina, trudnice i za nezaposlena lica sve stomatološke usluge su besplatne

ostali plaćaju s tim što cene nisu promenjene poslednjih 20 godina

primeri cena: plomba se kreće od 720 dinara do 1.350 dinara, vađenje zuba je od 800 dinara do 1.000 dinara

U poslednjem istraživanju koje je uradio Batut učestvovalo je 13.000 ljudi. Higijenske navike su se popravile pa tako sada 58 odsto stanovništva pere zube više nego jednom dnevno. Mnogo je više i ljudi sa svim zdravim zubima, ali procenjuje se da oko 700.000 osoba u Srbiji nema nijedan svoj zub. Ipak, većina njih nosi proteze.

„Ono što je isto značajno je da je procenat stanovnika sa svim zdravim zubima porastao u periodu od 2006. do 2019. godine sa 5,6 na 16,5 odsto i ovde se radi o stanovnicima koji su stariji od 25 godina. Kada govorimo o

stanovnicima bez ijednog svog zuba ovaj procenat varira između 2006. i 2019. godine i kreće se od 10 do 12 odsto i to je procenat stanovništva koji nema zube i procenat stanovništva koji uglavnom nosi dentalne proteze, 80 odsto ovih stanovnika nosi proteze“, kaže Jelena Brcanski iz Instituta za javno zdravlje „Dr Milan Jovanović Batut“.

Istraživao je i Stomatološki fakultet i to zdravlje zuba kod dece. U Beogradu oko 50 odsto 12-godišnjaka ima sve zdrave zube. U Srbiji 36 odsto, ali već kod onih koji imaju 15 godina rezultati su upola lošiji.

„Deca dok su pod kontrolom roditelja, dok redovno odlaze kod stomatologa imaju mnogo bolje oralno zdravlje, veći procenat svih zdravih zuba u poređenju, recimo, sa tinejdžerima. Taj broj se gotovo poveća u samo nekoliko godina. Dakle kada dobiju veće slobode i izbora, kada smatramo da su veliki i da mogu samostalno da održavaju oralnu higijenu, da vode računa o sebi, nekako se tu malo izgubimo i onda rezultati više nisu tako dobri kao što su kod mlađe dece“, objasnila je dr Tamara Perić, profesorka Stomatološkog fakulteta.

Inače, na Stomatološkom fakultetu na studentskim vežbama svako može besplatno da popravi, izvadi zub ili očisti kamenac.

ПОЛИТИКА



Mobilni mamograf od danas u porti Hrama Svetog Save na Vračaru

Direktorka Instituta za javno zdravlje „Batut“ Verica Jovanović pozvala je danas sve žene da urade mamografiju u mobilnom mamografu koji će se u porti Hrama Svetog Save na Vračaru zadržati malo duže od 10 dana i naglasila značaj tog pregleda, jer je rak dojke izlečiv ukoliko se otkrije na vreme. Jovanović je za Tanjug ukazala da mamografija predstavlja zlatni standard za postavljanje dijagnoze raka dojke i da je ta bolest, ako se otkrije na vreme, izlečiva i pretvara se u hronično stanje sa kojim se živi ili dolazi do potpunog izlečenja.

„Najznačajniji ishod svih pregleda kada je u pitanju i mamografija i pregledi u mobilnom mamografu u zdravstvenim ustanovama, jeste rano otkrivanje bolesti i to je cilj celokupne društvene zajednice i cilj zdravstvenih sistema“, navela je Jovanović, prenosi Tanjug.

Jovanović je ukazala da prema podacima registra za rak Batuta godišnje više od 1.700 žena izgubi život od raka dojke. Kada je reč o preventivnim pregledima, Jovanović ističe da bi žene starosti do 40 godina trebalo da urade ultrazvučni pregled dojke, a od 40 do 50 godina jednu mamografiju.

„Žene koje u svojoj porodičnog anamnezi imaju rak dojke kod najbližih srodnica imaju obavezu da ovu vrstu pregleda obave daleko ranije”, pojašnjava Jovanović.

Podsetila je da se mobilni mamograf nalazi na teritoriji Beograda od 2. marta i da je do sada pregledano oko 3.000 žena, a da je zakazano 2.600 pregleda.

„Kada je u pitanju sumnja na promene u tkivu dojke koje treba dodatno pogledati 228 žena je upućeno na dodatnu dijagnostiku dok je kod 16 žena utvrđen visok rizik za postojanje malignih promena”, navela je Jovanović.

Jovanović je istakla da će mobilni mamograf u porti Hrama Svetog Save ostati do 22. ili 23. aprila i da je radno vreme mamografa od 9 do 19 časova svakog dana.

Pregledi se mogu zakazati svakog radnog dana od 09 do 14 časova na telefone 060/7171969 i 060/7171523.

Mobilni mamograf je, uz podršku Srpske pravoslavne crkve, od 8. aprila postavljen u porti Hrama Svetog Save na Vračaru, između Crkve Svetog Save i Hrama Svetog Save.

ПОЛИТИКА



Savremene zdravstvene metode u Opštoj bolnici u Šapcu

U saradnji sa vrhunskim stručnjacima šabački lekari usvajaju najnovija znanja i veštine u oblasti kardiologije i ortopedije

Šabac – U Opštoj bolnici „Dr Laza K. Lazarević” u Šapcu u poslednjih nekoliko dana urađene su dve nove ugradnje i dve zamene pejsmejкера. Izvedene su, takođe, dve artroskopske operacije kolena, čime je nastavljena edukacija ortopeda iz minimalno invazivne hirurgije, a prvi put je urađena i operacija totalne proteze kuka. Šabačka ustanova, koja sekundarno brine i o građanima Vladimiraca, Koceljeve i Bogatića, u saradnji sa Univerzitetskim

kliničkim centrom Srbije, institutima i eminentnim stručnjacima u svoje delovanje uvodi sve više novih zdravstvenih metoda i procedura.

Poslednje ugradnje i zamene pejsmejker izvela je kardiolog dr Jelena Peranović, pod nadzorom prof. dr Siniše Pavlovića iz Pejsmejker centra UKC Srbije. Prvi pejsmejker u šabačkoj bolnici, inače, ugrađen je 18. maja 2022. godine, što je bio prvi veliki korak u razvoju interventne kardiologije u ovoj ustanovi, a od tada su u Šapcu obavljene 32 ugradnje i deset zamena.

Artroskopske operacije kolena urađene su pod nadzorom dr Branislava Krivokapića, specijaliste ortopedije sa traumatologijom Instituta za ortopediju „Banjica” u Beogradu. Prednosti artroskopije ogledaju se u bržem oporavku pacijenata i njihovom vraćanju redovnim aktivnostima.

Prema rečima ortopeda Opšte bolnice u Šapcu dr Jovana Ćirića, veliki broj osiguranika koji gravitiraju ovoj ustanovi nalazi se na listama čekanja u klinikama u Beogradu i Novom Sadu, a radi se uglavnom o mladim ljudima sa sportskim povredama kolena i skočnog zgloba. – Ovoga puta su našim pacijentima odstranjeni delovi oštećenih meniskusa. Planiramo da uz pomoć dr Krivokapića i u narednom periodu radimo artroskopske operacije kolena, naravno sa krajnjim ciljem da ovu savremenu proceduru ustalimo – naglašava dr Ćirić.

Krajem marta, u šabačkoj bolnici prvi put je urađena operacija totalne proteze kuka kroz anterolateralni pristup, čija je najveća prednost što nakon ovako izvedenog hirurškog zahvata proteza mnogo teže ispada iz svog ležišta (najteža komplikacija kod proteze kuka). Urađena je, takođe, i operacija preloma butne kosti sa takozvanim intramedularnim klinom, pri čemu je pacijent već sutradan mogao da ustane i da se osloni na nogu. Obe operacije sa šabačkim ortopedima izveo je dr Uroš Dabetić iz Klinike za ortopedsku hirurgiju i traumatologiju UKC Srbije.

– Šabački ortopedi odlično se snalaze sa novim procedurama, veoma brzo ih usvajaju i rade perfektno. Mislim da bi oni sve ovo mogli i samostalno da urade, ali za početak sam tu da im se nađem – navodi dr Dabetić, koji je i stručni konsultant Opšte bolnice u Šapcu.

Direktor bolnice dr Slobodan Popović ističe da je veoma ozbiljan put u edukaciji šabačkih lekara uveliko pređen, ali i da će se saradnja ove ustanove sa eminentnim stručnjacima i ubuduće nastaviti. – Pored usvajanja novih veština i procedura, cilj kontinuiranih dolazaka vrhunskih stručnjaka je i uspostavljanje što bolje saradnje sa klinikama. Samo na taj način možemo napredovati i pružiti još više našim pacijentima – kaže dr Popović.

Povodom 65-godišnjice od osnivanja Komore zdravstvenih ustanova Srbije, šabačkoj Opštoj bolnici „Dr Laza K. Lazarević” nedavno je dodeljeno priznanje za doprinos unapređenju zdravstvenog sistema u Republici Srbiji.